



ΕΡΓΑΣΙΑ



Οι συνθήκες εργασίας στην Ελλάδα

Σύμφωνα με έρευνα του Ευρωπαϊκού Ιδρύματος για τη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης και εργασίας, για την Ελλάδα, οι εργαζόμενοι απασχολούνται συνήθως περισσότερες ώρες από ό,τι στην Ευρώπη, δηλ. 45,4 ώρες την εβδομάδα σε σύγκριση με 38,4 κατά μέσο όρο στα 27 κράτη μέλη της ΕΕ. Τα τελευταία 15 χρόνια, παρατηρείται μια τάση μείωσης των ωρών εργασίας στην Ευρώπη. Στην Ελλάδα ωστόσο οι ώρες εργασίας εξακολουθούν να είναι αυξημένες, παρά τον μέσο όρο των 40 ωρών εβδομαδιαίως που έχει συμφωνηθεί.

Ένας στους τέσσερις Έλληνες εργαζόμενους (25,9%) απασχολείται τουλάχιστον δέκα ώρες ημερησίως πάνω από πέντε ημέρες το μήνα, ποσοστό σημαντικά υψηλότερο από αυτό της Ευρωπαϊκής Ένωσης όπου ένας στους έξι εργαζόμενους (16,9%) βρίσκεται στην ίδια κατάσταση.

Οι συγκριτικές μελέτες του Ευρωπαϊκού Ιδρύματος όσον αφορά τις συνθήκες εργασίας, που προκύπτουν από πανευρωπαϊκές έρευνες και αναλύσεις σε βάθος τα τελευταία δεκαπέντε χρόνια, παρουσιάζουν μια εικόνα του πώς οι Έλληνες εργαζόμενοι αντιλαμβάνονται τις συνθήκες εργασίας τους σε σύγκριση με άλλους εργαζόμενους στην Ευρώπη.

Εντατικοποίηση της εργασίας

Τις τελευταίες δύο δεκαετίες, η εντατικοποίηση της εργασίας έχει επηρεάσει τις συνθήκες εργασίας όλων των εργαζομένων ανά την Ευρώπη. Στην Ελλάδα, η κατάσταση δεν διαφέρει, αν και οι ρυθμοί είναι ταχύτεροι από ό,τι στην ΕΕ των 27.

Οι Έλληνες εργάζονται σε πολύ υψηλούς ρυθμούς (73,3% έναντι 59,6%) και με μικρές προθεσμίες (68,4% έναντι 61,8%). Από την έρευνα προκύπτει ότι οι Έλληνες εργαζόμενοι έχουν περιορισμένη δυνατότητα να καθορίζουν οι ίδιοι το ωράριο εργασίας τους έστω εν μέρει, με αποτέλεσμα να μην υπάρχει εξισορρόπηση επαγγελματικού και ιδιωτικού βίου. Στην ΕΕ των 27, μόνο οι εργαζόμενοι της Κύπρου και της Βουλγαρίας έχουν λιγότερη ευελιξία στα ωράρια εργασίας.

Εργασία και Υγεία

Περισσότεροι Έλληνες εργαζόμενοι θεωρούν ότι η εργασία έχει βλάψει την υγεία τους σε σύγκριση με άλλους στην Ευρώπη (68,1% έναντι 35,2%). Σχεδόν ένας στους δύο Έλληνες εργαζόμενος αναφέρει προβλήματα στην πλάτη και άγχος εξαιτίας της εργασίας, ποσοστό διπλάσιο από το αντίστοιχο ευρωπαϊκό. Το εκπληκτικό είναι ότι σύμφωνα με την έρευνα, οι Έλληνες εργαζόμενοι αναφέρουν τις μισές ημέρες απουσίας λόγω ασθένειας και προβλημάτων υγείας, μια τάση που επίσης παρατηρείται τα τελευταία 15 χρόνια.

Σ' ΑΥΤΟ ΤΟ ΤΕΥΧΟΣ

• Οι συνθήκες εργασίας στην Ελλάδα • Οι 12 για το Μητροπολιτικό Πάρκο Γουδί • Λειψυδρία - Ξηρασία: Πρόταση ψηφίσματος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου • Περιβαλλοντικά νέα

IN THIS ISSUE

• Working conditions in Greece • Metropolitan Park of Goudi • Water scarcity - drought • Environmental news

Οι 12* για το Μητροπολιτικό Πάρκο Γουδή

Με το ν. 732/1977 προβλέφθηκε η παραχώρηση στους Δήμους Αθηναίων και Ζωγράφου έκτασης 965 στρεμμάτων των στρατώνων Γουδή για τη δημιουργία πρασίνου. Η έκταση αυτή περιελήφθη στο Ρυθμιστικό Σχέδιο της Αθήνας ως «μητροπολιτικός πόλος πρασίνου και αναψυχής». Το 1997 ο Οργανισμός Ρυθμιστικού Σχεδίου της Αθήνας ανέθεσε στο Ε. Μ. Πολυτεχνείο (Τμήμα Αρχιτεκτόνων) και συνέταξε μελέτη για τη δημιουργία στο Γουδή «Μητροπολιτικού Πάρκου». Στη μελέτη αυτή ενσωματώθηκε και η υφιστάμενη στη γύρω περιοχή πραγματική κατάσταση και λειτουργίες και προβλέφθηκε ένα ευρύ ενιαίο πάρκο πρασίνου υψηλής οικολογικής ποιότητας που περιλαμβάνει και περιορισμένες χρήσεις αθλητισμού, πολιτισμού και αναψυχής.

Το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας παραχώρησε τελικά στους Δήμους έκταση μόνο 420 περίπου στρεμμάτων, ενώ η υπόλοιπη έκταση κατακρατείται από το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, Τμήμα, και δη το μεσαίο, της έκτασης αυτής χρησιμοποιήθηκε εν όψει των Ολυμπιακών Αγώνων για την κατασκευή των λυόμενων εγκαταστάσεων του Badminton, με την κυβερνητική δέσμευση ότι μετά τους Ολυμπιακούς Αγώνες ο χώρος θα αποδεσμευόταν. Αντ' αυτού το Badminton εκμισθώθηκε σε ιδιωτική επιχείρηση.

Σε άλλο τμήμα της κατακρατούμενης έκτασης δημιουργήθηκε το ονομαζόμενο «Άλσος του Ελληνικού Στρατού» όπου κυριαρχεί το γκαζόν. Τέλος σε κτίρια του κατακρατούμενου «στρατοπέδου Βαρύτη» είναι εγκατεστημένες στρατιωτικές υπηρεσίες ενώ σημαντική έκταση διαμορφώνεται σε υπαίθριο γκαράζ.

Διαπιστώνεται επίσης ότι η Πολιτεία προχωρεί σε οικοδόμηση ελεύθερων χώρων που γειτνιάζουν με τον κύριο κορμό του Πάρκου. Έτσι με το ν. 3688/08 προβλέπεται η κατασκευή κτιρίων δόμησης επιφανείας 28.000 τ.μ. στον όμορο ελεύθερο χώρο της πρώην Σχολής Χωροφυλακής. Κινδυνεύουν επίσης με οικοδόμηση και οι ελεύθεροι χώροι των γύρωθεν νοσοκομείων και δημοσίων κτιρίων, περισσότεροι των οποίων είναι δεντροφυτεμένοι, έχουν δε ενταχθεί στη μελέτη του Ε. Μ. Πολυτεχνείου και αποτελούν αναπόσπαστα τμήματα της ευρύτερης ζώνης πρασίνου. Φθάνουμε ήδη σε κρίσιμη στιγμή για το Μητροπολιτικό Πάρκο Γουδή, η δημιουργία του οποίου έχει καταστεί επισφαλής. Επισημαίνεται ότι το Πάρκο Γουδή αποτελεί και το μοναδικό σημείο στο λεκανοπέδιο όπου αδόμητη έκταση του Ύμηττου μπαίνει στον αστικό ιστό.

Με τα δεδομένα αυτά οι 12 εισηγούνται:

1. Την παράδοση στους Δήμους Αθηναίων και Ζωγράφου της κατακρατούμενης έκτασης του Πάρκου, που περιγράφεται στο ν.732/1977, και την ακύρωση κάθε παραχώρησης προς τρίτους (Badminton, κλπ).
2. Την ένταξη στον κορμό του Πάρκου της εκτός σχεδίου περιοχής του Δήμου Παπάγου, «ζώνη Β' Ύμηττου» που φέρεται να ανήκει στο Υπουργείο Εθνικής Άμυνας και έχει χαρακτηριστεί ως δασική έκταση. Η έκταση αυτή περικλείεται από τις οδούς Κατεχάκη και Πίνδου και το δομημένο τμήμα Δήμου Παπάγου.
3. Την ένταξη στο Πάρκο Γουδή του χώρου όπου λειτουργεί ο Ιππικός Όμιλος, ο οποίος σήμερα έχει μεταφερθεί σε άλλη περιοχή της Αττικής.
4. Τη θεσμοθέτηση όλου του χώρου ως Μητροπολιτικού Πάρκου υψηλής οικολογικής ποιότητας και τη δημιουργία Ενιαίου Φορέα Διαχείρισης του, στον οποίο βασικά θα μετέχουν οι όμοροι Δήμοι Αθηναίων, Ζωγράφου και Παπάγου. Σκοπός του Φορέα θα είναι η εφαρμογή της μελέτης του Ε.Μ. Πολυτεχνείου για την αξιοποίηση του Πάρκου.
5. Τη διαφύλαξη όλων των γύρωθεν του Μητροπολιτικού Πάρκου Γουδή ελεύθερων χώρων που ανήκουν σε φορείς του Δημοσίου και την ενσωμάτωσή τους στο Πάρκο (πρώην χώρος Ιππικού Ομίλου κλπ).

6. Την οριστική απαγόρευση οποιασδήποτε νέας οικοδόμησης τόσο στο χώρο του Μητροπολιτικού Πάρκου όσο και στους ελεύθερους χώρους των γύρωθεν νοσοκομείων και δημοσίων κτιρίων.

Η κατοχύρωση των ελεύθερων χώρων και η πραγματοποίηση των παραπάνω προτάσεων απαιτούν τη ψήφιση από τη Βουλή νόμου, τον οποίον καλούνται να ψηφίσουν όλα τα πολιτικά κόμματα.

* Υπερνομαρχία Αθηνών-Πειραιώς
Γενική Συνομοσπονδία Εργατών Ελλάδας
ΑΔΕΔΥ
Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας
Τοπική Ένωση Δήμων και Κοινοτήτων Αττικής
Δικηγορικός Σύλλογος Αθηνών
Δικηγορικός Σύλλογος Πειραιώς
Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών
Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο
Γεωπονικό Πανεπιστήμιο
Εργατικό Κέντρο Αθήνας
Εργατικό Κέντρο Πειραιά

ΛΕΙΨΥΔΡΙΑ - ΞΗΡΑΣΙΑ

Πρόταση ψηφίσματος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου

Το νερό είναι προϋπόθεση για τη ζωή του ανθρώπου των ζώων και των φυτών καθώς και απαραίτητος πόρος για την οικονομία. Το νερό είναι πόρος εν ανεπαρκεία και πρέπει να αποτελεί μέλημα όλων των κοινωνικών παραγόντων. Η προστασία των υδάτινων πόρων, των υδάτινων οικοσυστημάτων και του πόσιμου ύδατος καθώς και του ύδατος καθαρισμού είναι ένας από τους ακρογωνιαίους λίθους της προστασίας του περιβάλλοντος. Η συντονισμένη δράση σε επίπεδο ΕΕ είναι επομένως αναγκαία προκειμένου να εξασφαλισθεί η αποτελεσματική προστασία του πολύτιμου αυτού πόρου.

Ακραία καιρικά φαινόμενα εμφανίστηκαν με αυξημένη συχνότητα κατά την τελευταία τριακονταετία. Κατά τα τελευταία έτη οι αυξημένες βροχές προκάλεσαν πλημμύρες σε ορισμένα μέρη της Ευρώπης, ενώ σε άλλες περιοχές σημειώθηκε ξηρασία και κύματα καύσωνα. **Με την ένταση των συνεπειών της κλιματικής αλλαγής 3,2 εκατ. άτομα περίπου θα μπορούσαν να αντιμετωπίσουν λειψυδρία στο μέλλον.**

Το 2007 η Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Περιβάλλοντος υπολόγισε ότι το ένα τρίτο περίπου των ευρωπαίων ήδη ζει σε περιοχές με έλλειψη νερού όπου η ζήτηση υπερβαίνει την προσφορά. Το κόστος της ξηρασίας κατά την τελευταία τριακονταετία ανήλθε σε 100 δισ. ευρώ τουλάχιστον και το 2003 μόνο η ξηρασία κόστισε στην οικονομία της ΕΕ 8,7 δισ. ευρώ.

Τρεις είναι οι κύριες προκλήσεις που θα έπρεπε να αντιμετωπίσει η ΕΕ και συγκεκριμένα:

- η εκτεταμένη, μη αειφόρος και αναποτελεσματική κατανάλωση του νερού και τα σχετικά απόβλητα ύδατος
- η έλλειψη επίγνωσης του προβλήματος και
- η έλλειψη μιας ολοκληρωμένης προσέγγισης κατά την αντιμετώπιση του θέματος.

Η κλιματική αλλαγή δεν είναι η μόνη πρόκληση που πρέπει να αντιμετωπίσει η Ευρώπη. Παρά την αυξανόμενη πίεση στους υδάτινους πόρους, η εκτεταμένη, μη αειφόρος και αναποτελεσματική κατανάλωση ύδατος που αυξάνεται τουλάχιστον δύο φορές ταχύτερα σε σχέση με την αύξηση του παγκόσμιου πληθυσμού συνεχίζεται. **Μόνο η Ευρώπη σπαταλά το 20% λόγω αναποτελεσματικότητας.** Ένας τρόπος προσέγγισης του προβλήματος θα μπορούσε να ήταν η πλήρης εφαρμογή της ΟΠΥ* και των τιμολογιακών της διατάξεων. Χρειάζονται επίσης επενδύσεις σε

τεχνολογίες εξοικονόμησης ύδατος.

Τα μέτρα με γνώμονα τη ζήτηση θα έπρεπε να προτιμώνται σε σχέση με μια απλή αύξηση της παροχής ύδατος. Τα μέτρα με γνώμονα την παροχή θα έπρεπε να εξετάζονται αφού εξαντληθούν οι επιλογές της ενίσχυσης της απόδοσης ύδατος, της βελτίωσης της διαχείρισης σε σχέση με τη ζήτηση και τα εκπαιδευτικά μέτρα. Οι μεταφορά ύδατος σε μεγάλες αποστάσεις δεν αποτελεί λύση στο πρόβλημα της λειψυδρίας και η διασυνοριακή μεταφορά πρέπει να εμπίπτει αυστηρά στην αρμοδιότητα του κάθε κράτους μέλους.

Εξοικονόμηση νερού

Η έλλειψη ενημέρωσης και η απουσία μακρόπνοης εκστρατείας ευαισθητοποίησης προκαλούν κατάπληξη δεδομένου του μεγέθους του εμφανιζόμενου προβλήματος. Η ανάπτυξη μιας υπεύθυνης και με στόχο την εξοικονόμηση και την αποδοτική χρήση παιδείας απαιτεί μια ενεργό πολιτική ευαισθητοποίησης στο πλαίσιο της οποίας θα πρέπει να εμπλέκονται όλοι οι παράγοντες του τομέα του ύδατος. Η ενημέρωση, η εκπαίδευση και η



κατάρτιση αποτελούν τομείς προτεραιότητας για την ανάληψη δράσης. Πολλές είναι οι επιλογές για την αντιμετώπιση της πρόκλησης αυτής. Η επισήμανση ως αποτελεσματικός τρόπος παροχής εύστοχων πληροφοριών στο κοινό σε σχέση με τη χρήση του ύδατος και την αειφόρο διαχείρισή του είναι μια από τις πιθανές επιλογές.

Η πρόκληση του να καταστεί το νερό σημείο αναφοράς σε όλους τους τομείς πολιτικής και της δημιουργίας μιας αληθινά ολοκληρωμένης προσέγγισης στην αντιμετώπιση του προβλήματος πρέπει να κερδηθεί. Όλα τα πολιτικά επίπεδα (εθνικό, περιφερειακό και τοπικό) θα έπρεπε να εμπλέκονται στη διαδικασία αυτή. Όλες οι πολιτικές της ΕΕ από κοινού με τα δημοσιονομικά της όργανα θα έπρεπε να συνυπολογίζουν την αυξανόμενη λειψυδρία.

Τέλος, το θέμα της λειψυδρίας και της ξηρασίας δεν περιορίζεται γεωγραφικά στην ΕΕ και έχει διεθνή αντίκτυπο, παρατηρούνται δε ήδη διεθνείς συγκρούσεις για το νερό και υφίσταται όλο και μεγαλύτερος κίνδυνος να αυξηθεί η συχνότητά τους. Είναι επομένως αναγκαία μια ευρύτερη προσέγγιση που θα λαμβάνει πλήρως υπόψη το πρόβλημα της λειψυδρίας και της ξηρασίας.

* Ολοκληρωμένη Πολιτική Υδάτων



ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΑ ΝΕΑ

Από την Ελλάδα και όλο τον κόσμο



Εθνικό Σχέδιο Κατανομής Δικαιωμάτων Εκπομπών για την περίοδο 2008 -2012

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε το τελικό Εθνικό Σχέδιο Κατανομής δικαιωμάτων εκπομπών για την περίοδο 2008-2012 που είχε υποβάλει η χώρα μας τον περασμένο Μάιο. Το ΥΠΕΧΩΔΕ θα προχωρήσει στην έκδοση της ΚΥΑ για την τελική έγκριση του Εθνικού Σχεδίου βάσει της σχετικής Εθνικής νομοθεσίας (ΚΥΑ 54409/2632/2004).

Με το Εθνικό Σχέδιο επιβάλλεται μείωση των εκπομπών στις ρυπογόνες βιομηχανίες κατά 16, 7%.

Στο τελικό Εθνικό Σχέδιο Κατανομής εντάσσονται 140 εγκαταστάσεις - 34 εγκαταστάσεις ηλεκτροπαραγωγής, 11 λοιπές εγκαταστάσεις καύσης, 4 διυλιστήρια, 1 εγκατάσταση φρύξης μεταλλευμάτων, 5 εγκαταστάσεις παραγωγής σιδήρου & χάλυβα, 8 εγκαταστάσεις παραγωγής κλίνκερ τσιμέντου, 19 ασβεστοποιίες εκ των οποίων μία περιλαμβάνεται στις 34 εγκαταστάσεις ηλεκτροπαραγωγής που αναφέρθηκαν παραπάνω, 1 υαλοργία, 44 εγκαταστάσεις παραγωγής κεραμικών και τέλος 14 εγκαταστάσεις παραγωγής χαρτίου κι χαρτονιού.

Τα συνολικά δικαιώματα προς κατανομή για την πενταετία 2008-2012 ανέρχονται σε **341.547.710 t CO₂**. Από τα δικαιώματα αυτά προβλέπεται η παρακάτω κατανομή ανά δραστηριότητα:

Δραστηριότητες	Σύνολο δικαιωμάτων σε υφιστάμενες εγκαταστάσεις
Ηλεκτροπαραγωγή	230.117.824
Λοιπές καύσεις	3.038.120
Διυλιστήρια	20.483.355
Φρύξη	4.048.345
Σίδηρος -Χάλυβας	2.828.620
Τσιμέντα	53.863.840
Ασβέστης	4.633.535
Γυαλί	285.585
Κεραμικά	4.570.885
Χαρτί	936.900
Σύνολο	324.807.009

Επιπλέον προβλέπεται: Αποθήκη νεοεισερχομένων (16.740.701 τόνοι CO₂) η οποία διακρίνεται σε δύο τμήματα: (α) το Γενικό Τμήμα στο οποίο αντιστοιχούν 15.451.078 τόνοι CO₂, και (β) το Τμήμα Συμπαγωγής στο οποίο αντιστοιχούν 1.289.623 τόνοι CO₂.

Τα δικαιώματα κατανέμονται δωρεάν. Προβλέπεται όμως η δυνατότητα πώλησης/δημοπράτησης αδιάθετου υπόλοιπου της Αποθήκης Νεοεισερχομένων σε ετήσια βάση ή στο τέλος της περιόδου.

Η Ελλάδα, βάσει των τελευταίων επίσημων στοιχείων του ΟΗΕ, που αφορούν το 2006, βρίσκεται μέσα στο στόχο που έχει τεθεί από το Πρωτόκολλο του Κυότο (αύξηση εκπομπών κατά 24,6% σε σχέση με το έτος βάσης έναντι στόχου 25%) για την περίοδο 2008 - 2012. Με την εφαρμογή του εγκριθέντος Εθνικού Σχεδίου σε συνδυασμό με την συνολική δέσμη μέτρων που υλοποιεί το ΥΠΕΧΩΔΕ είναι βέβαιο ότι θα επιτευχθούν οι στόχοι της χώρας.

Η Ευρωπαϊκή κοινή γνώμη για την Κλιματική αλλαγή

Οι Ευρωπαίοι πολίτες ανησυχούν έντονα για τις κλιματικές αλλαγές, δηλώνουν πρόθυμοι να λάβουν μέτρα για την αντιμετώπισή τους και υποστηρίζουν τους στόχους που έχουν τεθεί από την Ε.Ε. για μείωση των εκπομπών αερίων και αύξηση των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Ωστόσο, σημαντικό ποσοστό της ευρωπαϊκής κοινής γνώμης θεωρεί ότι δεν είναι επαρκώς ενημερωμένο για το θέμα των κλιματικών αλλαγών και τους τρόπους αντιμετώπισής τους. Το συμπέρασμα αυτό συνάγεται από πρόσφατη κοινοτική δημοσκόπηση.

Το 68% των Ευρωπαίων τάσσονται υπέρ των μέτρων για τις κλιματικές αλλαγές.

Ειδικότερα, το 62% των Ευρωπαίων εκτιμά ότι οι κλιματικές αλλαγές συγκαταλέγονται στα δύο (μαζί με τη φτώχεια) σοβαρότερα προβλήματα που αντιμετωπίζει σήμερα ο κόσμος. Ακόμη, το 60% της ευρωπαϊκής κοινής γνώμης θεωρεί ότι παρά τη σοβαρότητα των επιπτώσεων των κλιματικών αλλαγών, το ζήτημα αυτό δεν είναι ανεξέλεγκτο και μπορεί να επιλυθεί, ενώ το 56% πιστεύει ότι η αντιμετώπιση των κλιματικών αλλαγών μπορεί να επηρεάσει θετικά την οικονομία.

Παράλληλα, το 68% των Ευρωπαίων υποστηρίζει τους στόχους της Ε.Ε. ώστε έως το 2020 να υπάρξει μείωση τουλάχιστον κατά 20% των εκπομπών αερίου σε σχέση με το 1990, το 61% για μείωση κατά 30% αυτών των εκπομπών εάν και οι υπόλοιπες αναπτυσσόμενες χώρες δεσμευτούν για ανάλογη μείωση και το 69% για αύξηση των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στο 20%.

Ωστόσο, σύμφωνα με το ευρωβαρόμετρο, τέντες στους δέκα Ευρωπαίους δηλώνουν ότι δεν είναι επαρκώς πληροφορημένοι για το θέμα των κλιματικών αλλαγών. Σε ό,τι αφορά τις δράσεις για την αντιμετώπιση των κλιματικών αλλαγών, το 76% των Ευρωπαίων θεωρεί ότι δεν έχουν γίνει αρκετές ενέργειες από τη βιομηχανία, από τους ίδιους τους πολίτες (67%), από τις εθνικές κυβερνήσεις (64%) και από την Ε.Ε. (58%).

Εξάλλου, το 61% των Ευρωπαίων δηλώνει ότι έχουν οι ίδιοι αναλάβει κάποιο είδος δράσης για την αντιμετώπιση των κλιματικών αλλαγών όπως ο διαχωρισμός των αποβλήτων, η μείωση της κατανάλωσης ενέργειας, νερού ή απορριμμάτων, ενώ το 44% των ερωτηθέντων δηλώνει έτοιμο να πληρώσει περισσότερα χρήματα για την ενέργεια η οποία παράγεται από πηγές που εκλύουν λιγότερα αέρια θερμοκηπίου.

Εκτύπωση - Ηλεκτρονική Διαμόρφωση: Ι. Βλασσόπουλος & Υιός Ο.Ε., Μενάνδρου 77, Τηλ./Fax: 210 52 32 106 - 210 52 28 844 • E-mail: vlass1@otenet.gr